



畅通郑州·在行动

郑州交警“微改造”提升交通秩序 河南博物院门外 有了出租车等待区



有序排队候客的出租车

位于郑州市农业路上的河南博物院，作为河南省的文化名片和网红打卡地，吸引了全国各地大量游客前来参观。游客数量的激增也给河南博物院周边的交通出行带来了巨大压力，尤其是游客对出租车的需求旺盛，但停车位远远不足，部分出租车路边随意停放候客，有的长时间占用机动车道拉客，形成拥堵点造成交通秩序混乱。

面对这种情况，近日，郑州交警五支队通过实地调研、道路监控巡视等方式分析研判，采取一系列精细化措施，对河南博物院周边交通秩序进行了“微改造”，创新管理思路，加强部门联动，科学规范管理，实现了交通秩序的明显提升。



交警现场疏导

合理规划停车位 缓解停车难题

郑州交警五支队联合城管、办事处等多部门对河南博物院周边的人流、车流量进行了详细调研，分析了不同时间段的游客数量、车辆进出频率等数据，准确评估了停车位的需求，发现周末和节假日是

游客高峰期，每日的参观高峰时段集中在10时至17时。

根据这一出行特点，郑州交警五支队在河南博物院门口西侧的文博西路设置了停车位，允许参观车辆临时停放在该路段。

调整通行方式 完善交通标识牌

在农业路经七路口西向东方向设置了禁止机动车左转与掉头的标

志，完善了河南博物院周边的交通标识牌，提高对向车道直行通行效率。

规范管理出租车停放 设置专用等待区

规范管理出租车停放。根据河南博物院周边的道路条件和人流分布，在农业路主干道北半幅第二车道设置了出租车停车等待区，地面喷涂明显出租车停放字样和停车位，运营时间为每日11时至17时。该区域位于博物院主要出入口附近，与其他交通流车道相对隔离，避免了出租车与其他车辆的相互干扰。同时，交警

部门在拉客区域设置了明显的交通标识牌，引导出租车司机和乘客有序进出。

交管部门还明确了出租车的候客时间、停车方式等，并对违规行为进行严厉处罚。例如，出租车在拉客区域内不得长时间停留，否则将面临罚款；出租车司机需按照指定顺序排队候客，严禁插队、抢客等行为。

加强日常监管 确保长效管理

郑州交警五支队还联合出租车客运管理部门加强对出租车拉客区域的日常监管执法力度，安排专人进行巡逻和值守。通过电子监控设备和现场执法相结合的方式，及时发现并处理违规行为。同时建立了投诉举报机制，鼓励市民对出租车的违规行为进行监督和举报，形成了全社会共同参与的良好氛围。

通过一段时间的治理，河南博物院周边的停车位得到了合理规划，出租车拉客区域得到了有效规范，停车难问题得到了缓解，出租车拉客区域的混乱现象得到了根治，周边的交通拥堵状况也得到了明显改善，展现了城市管理的智慧与温度，赢得了市民和游客的广泛好评。

接下来，交管部门还会根据游客数量的不断增加和交通需求的变化，及时调整和完善相关措施，确保交通秩序的持续优化。

记者 张玉东 通讯员 邢红军 文图

全市6座垃圾焚烧发电厂 日处理能力达10550吨

本报讯(记者 谷长乐)昨日，记者从市城市管理局召开的新闻发布会上获悉，目前，全市共有6座生活垃圾焚烧发电厂在稳定运行，日处理生活垃圾能力达10550吨。

其中，市区范围内有3座生活垃圾处理设施，设计日处理能力合计8000吨，分别是荣锦焚烧发电厂日处理能力2000吨、郑州东部焚烧发电厂日处理能力4000吨、郑州南部焚烧发电厂日处理能力2000吨；县(市)有3座生活垃圾处理设施，日处理能力合计2550吨，分别是新密焚烧发电厂日处理能力750吨、登封焚烧发电厂日处理能力800吨、新郑光大焚烧发电厂日处理能力1000吨。

全市共有垃圾填埋场4座，分别是侯寨生活垃圾填埋场、新密生活垃圾填埋场、登封生活垃圾填埋场、巩义生活垃圾填埋场，2023年底市域4座垃圾填埋场全部停止使用，全市原生生活垃圾实现“零填埋”，生活垃圾处置100%实现全焚烧目标。

两条公交赏樱专线 明起开通

本报讯(记者 张倩)三月春光盛，怎能不赏樱。又到了一年一度赏樱的最佳时节，3月8日起，郑州公交2条赏樱专线再次上线运营，直达古柏渡丰乐樱花园，为市民乘客往返主城区与花海间提供交通便利。

赏樱专线 1.建设路国棉六厂公交站—古柏渡丰乐樱花园，途经建设路、西三环、科学大道、樱花大道。

赏樱专线 2.地铁2号线贾鲁河站C口—古柏渡丰乐樱花园，途经开元路、江山路、沿黄快速通道、樱花大道。

票价及优惠:以上2条赏樱专线票价为10元(单程)，如通过扫描专线车辆上张贴的二维码购买景区门票专享价每人49.9元，可免费乘专线车辆往返。

专线运营时间:3月8日~5月5日。郑州公交集团将根据景区活动及现场客流情况，在现有发车班次的基础上及时增发班次，市民可关注“郑州行”APP或拨打63881333咨询。

清明生态葬开始报名 逝者家属可获1000元补贴

本报讯(记者 陶然)昨日，记者从市殡葬事务服务中心获悉，由市民政局、市文明办、市林业局主办的郑州市2025年清明节节地生态葬活动即日起至3月27日接受报名。

本次活动将于3月29日在河南福寿园、郑州市御泉森林陵园、河南黄河北邙福寿陵、登封市莲花山福祥园4个会场同时举行。

本次活动属于节地生态安葬奖补范畴，参加活动的逝者家属可根据郑州市《关于落实节地生态安葬奖补机制的通知》要求，提供相关资料，符合要求的，每具骨灰可获得1000元补贴。

咨询、报名电话：0371-67186465、67180321、67882505，节假日正常办理。

报名地点：郑州市淮河东路60号。